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Ata da 37ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 29 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia,  Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (50). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Marcelino 

Galo, Herbert Barbosa e Mário Negromonte Júnior, justificando suas ausências em sessões 

plenárias. Submetido ao Plenário, foram aprovadas as seguintes atas de 2013: Ordinárias: 24ª, 

31ª, 32ª, 33ª e 34ª; Especiais: 6ª, 9ª, 11ª e 15ª. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza 

Maia relatou que ontem visitou Coité para participar do quarto encontro do PT, oportunidade em 

que debateram a reforma política, entre outros assuntos, e ressaltou a importância da participação 

da sociedade nos eventos realizados pelo partido. Encerrou criticando o Conselheiro Paolo 

Marconde, do Tribunal de Contas dos Municípios, avaliando que tem agido de forma perseguidora 

contra os prefeitos do PT. O Deputado Álvaro Gomes comentou sobre a viagem realizada a 

Palestina, juntamente com o Deputado Fabrício Falcão, para participarem da segunda missão de 

solidariedade ao povo palestino, mencionando os assuntos abordados, e registrou que foi uma 

viagem oficial, mas realizada com recursos próprios. Informou que amanhã vai participar de uma 

reunião na Comissão Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, oportunidade 

em que vai sugerir que, na próxima quarta-feira, se realize uma audiência pública na cidade de 

Jéquie, visando debater a situação do curso de medicina da Universidade Estadual do Sudoeste 

da Bahia. O Deputado Adolfo Menezes comentou sobre a questão da maioridade penal, assunto 

abordado em decorrência do elevado número de crimes bárbaros envolvendo menores, fato que 

o levou a defender a redução da maioridade penal e a punição mais rígida de menores. Encerrou 
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cobrando mais saúde, moradia, educação e justiça, como forma de combater o aumento da 

criminalidade e da violência. O Deputado Joseildo Ramos comentou sobre as reuniões do PT 

ocorridas em vários municípios, eventos que têm sido utilizados para debater assuntos 

importantes, como a reforma política e a sucessão estadual, e declarou que o partido age de forma 

democrática e participativa. Concluiu mostrando-se contrário ao processo eleitoral que tem sido 

debatido na Câmara Federal, por considerar uma discussão elitista. O Deputado Carlos Geilson 

criticou os ataques que o Deputado Zé Neto fez à sua pessoa, em uma entrevista concedida a um 

site de Feira de Santana, em decorrência de denúncias que apresentou anteriormente. Cobrou o 

projeto de reajuste salarial do servidor público e finalizou declarando que não usa o seu mandato 

de forma subserviente. O Deputado Zé Raimundo tratou sobre a 5ª Conferência da Cidade 

realizada em Vitória da Conquista, no último final de semana, evento destinado a debater assuntos 

concernentes ao desenvolvimento do município. Registrou satisfação pela eleição de Stela 

Azevedo dos Santos, mais conhecida como a Ialorixá Mãe Stela, para a Academia de Letras da 

Bahia, e avaliou que o Estado precisa colocar à luz das pessoas, o conhecimento daqueles que 

contribuem para o engrandecimento da história do povo. Por fim, elogiou o trabalho que o Governo 

tem realizado para combater e minimizar os efeitos da seca. O Deputado Paulo Azi comentou 

sobre o esforço da Presidenta Dilma Rousseff para combater a inflação, contudo as ações têm 

penalizado as prefeituras. Informou que o Governo do Estado autorizou o aumento dos pedágios 

das rodovias estaduais, superior a inflação do último ano, ao tempo em que criticou a privatização 

das rodovias do Estado da Bahia, uma vez que as concessionárias não têm realizado as melhorias 

anunciadas. Defendeu a privatização na área de infraestrutura e concluiu, solicitando ao Ministro 

César Borges para intervir no modelo de privatização da BR-324. O Deputado Gaban comentou 

sobre o assunto abordado pelo Deputado Paulo Azi e lembrou que nos governos passados, o PT 

era contra as privatizações. Criticou os reajustes elevados das tarifas da Embasa, que apresentou 

no balanço anual um lucro superior a R$ 120 milhões, bem como criticou os serviços prestados 

pela empresa, e cobrou a retirada da cobrança do ICMS da conta de água, seguindo o que já 

aconteceu em outros Estados. Comentou sobre a entrevista concedida pelo Secretário de 

Segurança Pública, na qual informou sobre a redução na taxa de homicídios em 2011 e, 

apresentando dados que comprovam o aumento desses índices, cobrou os índices de 2012, 

afirmando que o aumento dessa modalidade de crime em Salvador e Região Metropolitana é 

superior a apresentada em São Paulo e no Rio de Janeiro. Defendeu a redução da maioridade 

penal e finalizou cobrando ações mais efetivas para combater a criminalidade e a violência. 

Constatada a falta de quorum, após verificação solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado 

Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 



mocm 

seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo Coronel (justificado), Fátima Nunes, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Luiz Augusto, Marcelino Galo, Pastor Sargento 

Isidório, Reinaldo Braga, Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega e Temóteo Brito (13).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 
 

 

 

 


